
Niedersächsischer Hockeyverband e.V. - Ressort Leistungssport & Lehre

Der Niedersächsische Hockeyverband e.V. (NHV) vertritt über 20 Vereine
sowie fast 6.000 aktive Sportler und treibt gemeinsam mit dem Deutschen
Hockey-Bund (DHB) und dem LandesSportBund (LSB) die Entwicklung
unseres Sports voran. In unserem breiten, mit ehrenamtlichen und
hauptamtlichen Kollegen besetzten Team bündelt sich Expertise, Teamgeist

und die Leidenschaft, Hockey für Kinder, Jugendliche und Erwachsene noch besser, moderner und
sichtbarer zu machen.

Lehr‑ und Ausbildungsreferent*in (m/w/d)
Gestalte die Zukunft des Hockeys in Niedersachsen – mit Herz, Know‑in einem

engagierten Team

Stadt: Hannover; Beginn frühestens: Frühestmöglich; Vergütung: 40.000€
Bruttojahresgehalt

Aufgabenbeschreibung

Wir suchen ab dem 01.08.2025 einen neuen Lehr- und Ausbildungsreferent*in (m/w/d),
der mit uns den Bereich Bildung im Niedersächsischen Hockeyverband e.V. inspiriert,
gestaltet und organisiert!

Dein Spielfeld – hier entfaltet sich Deine Wirkung:

Bildungsstrategie prägen: Entwickle mit DHB, LSB und den Landestrainer*innen eine
zeitgemäße Ausbildungsphilosophie und sorge für einen klaren Jahreskalender.

Trainer*innen ausbilden: Plane und führe C- und B-Lizenz-Lehrgänge durch, halte selbst
Einheiten und verantworte die administrative Abwicklung.

Fortbildungen frisch denken: Konzipiere abwechslungsreiche Online- und Praxisformate
zur Lizenzverlängerung und bring sie auf die Bildungsportale von NHV & DHB.

Mentor*in für Trainer-Talente: Coache 8–10 Nachwuchstrainer*innen ein Jahr lang per
Videosessions, Workshops und Vor-Ort-Besuchen.

Schiedsrichter-Power: Unterstütze Theorie- und Praxislehrgänge für
Nachwuchsschiedsrichter und bring frische Ideen in die Ausbildung ein.

Netzwerken & Kommunizieren: Präsentiere den NHV auf Veranstaltungen,
Jugendkonferenzen und Social-Media-Kanälen, um Hockey in ganz Niedersachsen
sichtbarer zu machen.

Erwartete Qualifikationen

Seite 1/2

Angebot vom 30.07.2025 https://stellenticket.de/196765/LUH/ www.stellenticket.de

https://www.stellenticket.de
https://stellenticket.de/196765/LUH/?lang=de
www.stellenticket.de
https://www.stellenticket.de


Du hast einen Abschluss als Sportlehrer*in, Diplomsportlehrer*in,
Diplomsportwissenschaftler*in oder ein weiterer Hochschulabschluss mit Fachausbildung
im Sport oder Sportmanagement!

Darüber hinaus wünschen wir uns:
• Praxiserprobte Lehr- und Trainerkompetenz, idealerweise (aber nicht zwingend) im
Hockey
• Organisationstalent, starke Kommunikationsskills (on- & offline)
• Deutschkenntnisse auf muttersprachlichem Niveau
• Bereitschaft zu Abend- und Wochenendterminen

Unser Angebot

Das bringen wir aufs Feld:

• 40.000 € Bruttojahresgehalt – unbefristet & in Vollzeit
• 30 Urlaubstage, flexible Arbeitszeiten und Home-Office-Möglichkeit
• Budget für persönliche Fortbildungen beim DHB & weiteren Partnern
• Moderne Arbeitsumgebung in direkter Umgebung zu den Teams anderer Sportverbände
• Die Chance, echte Spuren im deutschen Hockey zu hinterlassen

Darum NHV – Dein Plus an Motivation:

Bei uns gestaltest Du Lernwelten, in denen Trainerinnen, Schiedsrichterinnen und Vereine
wachsen. Du arbeitest im engen Schulterschluss mit Spitzenkräften des DHB, bekommst
kreativen Freiraum und wirst Teil eines Teams, das Sport nicht nur liebt, sondern lebt. Du
arbeitest mit jungen Leuten und bewegst Dinge, spürst die Veränderung und das
Erreichte Tag für Tag!

Bewerbung

Schick uns Deine Unterlagen (Motivationsschreiben, CV, Zeugnisse, möglicher
Starttermin) idealerweise elektronisch!

Weitere Informationen unter https://stellenticket.de/196765/LUH/
Angebot sichtbar bis 29.08.2025
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